

“Супрядки” покажут свадебный обряд

16.11.2007

[Нарвская Газета](#)

В воскресенье, 18 ноября, в 13.00 в Нарвском замке фольклорный ансамбль «Супрядки» покажет в театрализованной форме старинный свадебный обряд Сланцевского района Ленинградской области по экспедиционным материалам Санкт-Петербургской консерватории.

Осень в русской традиционной культуре – время свадеб, важнейших событий в жизни крестьянских семей. Свадебный обряд – сложное драматическое действо, которое могло длиться в течение месяца. Обряд имел огромное воспитательное значение, способствовал укреплению семейных отношений.

Важную роль в проведении обряда играли особые свадебные чины (дружка-клетник, сваты, подружки невесты и другие). В течение всего обряда звучали песни, поэтически воссоздавался каждый эпизод свадьбы. Пели в основном девушки, подружки невесты, которых было принято одаривать за песни. Невеста тоже принимала активную роль в свадебной «игре», в отличие от обрядов других славянских народов. С момента просватания до венчания она много причитала/голосила как в доме, так и на улице, выходя на перекресток дорог. Это было время психологической подготовки перехода в новый жизненный статус, статус замужней женщины, будущей матери.

Билеты на мероприятие можно приобрести в кассе Нарвского музея.

**Марина Кувайцева, научный сотрудник-фольклорист
Нарвского музея, руководитель ансамбля «Супрядки»**